

# Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 23 (13035) 8 июня 1944 года, четверг Год издания 4-й

## Государственный план весеннего сева выполнен

Установленный план сева яровых культур и посадки картофеля колхозами нашего района в количестве 18030 гектаров выполнен полностью 6 июня. Продолжается сев сверх плана.

### В исполкоме райсовета

Исполком райсовета признал победителями в социалистическом соревновании за май 1944 года следующие сельсоветы: Яковский сельсовет — председатель исполкома тов. Стуртукова Е. И. и Пашигоревский сельсовет — председатель исполкома тов. Волков А. В. Эти сельсоветы добились в соревновании наилучших показателей в проведении весеннего сева, в выполнении плана развития животноводства, по-дворостроительству и дровозаготовкам.

### ОБРАЩЕНИЕ

Колхозников Турковского колхоза „Пионер“ ко всем колхозникам и колхозницам Сосновского района

Дорогие товарищи колхозники! На фронтах отечественной войны наша героическая Красная Армия с каждым днем добивается все новых и новых успехов. Освобождены сотни городов и тысячи сел. Недалек тот день, когда доблестная Красная Армия полностью освободит от фашистских бандитов всю нашу советскую землю. Приятно и радостно осознавать то, что в этих замечательных успехах нашей Красной Армии есть частичка и нашего сознательного труда. Мы, колхозники и колхозницы колхоза «Пионер», обязуемся в 1944 году работать еще лучше для того, чтобы еще больше помочь Красной Армии сельскими

зайствованными продуктами. Воодушевленные героическими подвигами Красной Армии, мы решили сдать в фонд здоровья защитников Родины 1700 литров молока, в том числе 1200 литров от колхоза и 500 литров от колхозников. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, руководителей колхозов Сосновского района последовать нашему примеру. Дяди нашей Красной Армии сотни центнеров молочной продукции сверх плана. Пред. колхоза Пеганов, член правления Волков, колхозники Самчанов, Шушкин.

### Об обращении актива Турковской сельхозартели „Пионер“

Решение бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся постановили: 1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц Турковской сельхозартели «Пионер» в организации сбора молока в фонд здоровья защитников Родины. 2. Предложить секретарям пар-

тийных и комсомольских организаций и председателям сельсоветов и колхозов обсудить данное обращение на партийно-комсомольских собраниях, на исполкомах сельсоветов и на собраниях колхозников. Секретарь райкома С. Тихонов. Председатель райисполкома И. Лобов.

### Поддержим патриотический почин

Мы, колхозники и колхозницы Глядковской сельхозартели «Советская жизнь», горячо поддерживая патриотический почин колхозного актива и рядовых колхозников Турковской сельхозартели в организации сдачи молока в фонд здоровья защитников Родины, единодушно решили отчислить в фонд здоровья защитников Родины с колхозной фер-

мы 700 литров молока и 240 литров от членов артели. Своим скромным взносом поможем Красной Армии окончательно добить подлого зверя — немецко-фашистских захватчиков. По поручению собрания колхозников Шемаров, Палков, Рябов, Успенская, Серов, Костерин.

### Луга и пастбища очищены

Дождливую погоду колхозники Суруловского колхоза использовали для безлужного дела: все как один 50 колхозниц вышли в луга. Луга и пастбища ими тщательно очищены от мусора, хвороста, остатков разостланного льна, сор-

няки удалены. Очищая луга, колхозники стремятся получить хороший урожай трав, тем самым обеспечить сеном продуктивный скот на стойловый период. Л. Г.

### Засеваем сверх плана

Колхозники и колхозницы Глядковского колхоза «Советская жизнь», воодушевленные первомайским приказом великого вождя товарища Сталина, решили работать в поле от темна до темна и в краткие сроки выполнить план весеннего сева. Свое обязательство колхозники выполнили с честью, успешно завершив весенний сев. План весеннего сева колхозом выполнен. Дружно проходит сев и посадка картофеля сверх плана. Всего сверх плана колхозники решили засеять 18 гектаров пшеницей, овсом, просом, картофелем. По сравнению с прошлым годом улучшилось качество весен-

них полевых работ. Больше половины яровых зерновых и бобовых культур были засеяны сеялками. Просо посеяно широкорядным способом. Все семена были проаровизированы или протравлены. Картофель также был проаровизирован. Колхозники в период весеннего сева работали по-фронтальному. Одним из лучших работников третьей военной весны является молодой колхозник Николай Ильичев, который на любой работе пахоте, севе, бороновании систематически перевыполнял дневные нормы выработки. За период весеннего сева он отработал в колхозе более 60 трудовых. Андрею Васильевичу Дербеневу уже 70

### ВЕСЕННИЙ СЕВ ЗАВЕРШЕН

В трудных условиях третьей военной весны колхозники Носского колхоза им. Шмидта на площади 152 гектаров закончили весенний сев. Несмотря на то, что и семенная площадь в этом году значительно увеличилась, сев проведен в более короткие сроки и с лучшим качеством. Посев производился парсортным семенным материалом, семена протравливались и провизировались. Большая часть площади засеяна рядовыми сеялками. Образцово на весеннем севе работали колхозники, воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, участники весенних работ добились высоких показателей. Пахари Дарья Васильевна Макарова и Порфирий Иванович Макаров дневные нормы выработки выполнили на 150 процентов; сеяльщицы Ключков и Кулебиных ежедневно засеивали больше, чем установлено по норме. Высокопроизводительны на копке вручную работали звено подруг Т. Рыбаковой. Успешно закончив весенний сев, перед колхозниками стоят не менее важные задачи: в течение лета организовать образовательный уход за посевами и во всеоружии подготовиться к уборочной кампании. Колхозники по-военному разрешат эти стоящие перед ними задачи. Макаров.

### Детям фронтовиков

По инициативе комсомольцев и молодежи в Глядковском колхозе «Советская жизнь» организован сбор средств в помощь детям защитников Родины. Звено А. Блиновой отчислило 450 рублей, П. Ф. Шемаров внес 2000 рублей, завхоз Бахарев — 250 рублей, комсомолка Нюра Попкова — 100 рублей. Всего в помощь детям фронтовиков собрано 4000 рублей. Поступление средств продолжается. М. Р.

### Победа на севе

В условиях третьего года Великой Отечественной войны колхозы Пашигоревского сельсовета своевременно подготовились и успешно справились с проведением весеннего сева. План весеннего сева 1392 га выполнен на 106 процентов 31 мая. Подсев клевера произведен на площади 164 га или 102 процента к установленному плану. Сейчас продолжается сев сверх плана. Колхозы взяли на себя обязательства перевыполнить план на 10 процентов.

До начала весенне-полевых работ в колхозах Совета была проделана огромная работа. Колхозники и колхозницы не ждали общего посева почвы, использовали каждую возможность обработки земли выборочным путем. Наряду с лошадью на работе использовался крупный рогатый скот, применялась также и работа вручную 125 га вскопано доплатами. Это помогло значительно сократить сроки сева. Непохоже работала на наших полях и тракторная бригада тов. Кириллова, оказавшая неоценимую помощь колхозам в севе. Для подтягивания к передовым отстающим колхозам была организована социалистическая помощь. Например Горкинский колхоз «Искра» (председатель тов. Пеганов Н. В.) организовал помощь Турковскому колхозу им. Кирова посылкой на помощь 10 лошадей. На лошадях, посланных в колхоз им. Кирова, работали лучшие стахановцы, систематически перевыполняющие нормы. Помощь оказалась действенной, колхоз успешно завершил сев. Кроме того целую неделю 18 лошадей Горкинского, Полянского и Пашигоревского колхозов работали в отстающем Бочихинском колхозе.

Самоотверженный труд людей — вот что обеспечило успех на весеннем севе. Колхозники и колхозницы работали от зари до зари, не уходили с поля до тех пор, пока не выполнят установленные нормы. С каждым днем росли ряды стахановцев. Не было почти на одного трудоспособного, не выполняющего норм выработки, а выполняющих нормы свыше 100 процентов насчитывается более 350 человек. Сеяльщицы колхоза «Искра» Пеганов В. И., Серов Ф. П. на 11-рядной сеялке ежедневно при норме 4 га засеивали до 8,5 га. Сеялец Емашов А. И. из Лушиковского колхоза на 11-рядной сеялке при норме в 4 га засеивал до 8 га. За весенний сев он посеял 68 гектаров. Пахари кол-

хоза «Красная Поляна» Лушьяков В. С., Давыдов В. М., Серов А. М., Минеев Ю., Буклев Геннадий из колхозов им. Кирова, Игватов А. Г., Бурицин Борис, Трусов Александр из колхоза «Красный Октябрь», Антипов Н. А., Касаткина П. М., и многие другие ежедневно выполняли по одному гектару и более. На копке доплатами в колхозе им. Кирова Фролова М. С., Кириллова К. Ф., Волкова Б. Л., Волкова М. И. задание выполняли на 200 процентов. Колхозники этого колхоза вскопали вручную 55 га. Неудачный трудовой подъем среди колхозников вызвал Первомайский Приказ товарища Сталина. На митингах и собраниях, посвященных Приказу вождя и историческим победам Красной Армии, колхозники принимали на себя социалистические обязательства и с честью выполняли их.

На весеннем севе была развернута большая агитационно-массовая работа. Свыше 50 агитаторов из числа коммунистов, комсомольцев, сельской интеллигенции и и стахановцев сельского хозяйства ежедневно рассказывали колхозникам о важнейших событиях в стране и за границей, организовывали обмен опытом работы, мобилизовали людей на стахановский труд. За время сева проведено 560 бесед и чтот, 37 докладов и лекций, выпущено 42 стенгазеты, 79 бэвех листов и 72 молнии. Во всех колхозах сельсовета были организованы доски показателей, доски почета и газетные витрины.

Колхозы нашего сельсовета серьезно боролись за выполнение агротехнических мероприятий. Посев произведен весь кондиционными семенами первого и второго классов.

Сейчас в колхозах широким фронтом развернулась прополка озимых, яровых культур и клеверов, а в передовых колхозах Полянском, Горкинском, Пашигоревском — начался подъем паров.

На наших полях появились дружные всходы овса, пшеницы, гороха. Это радует нас, радует каждого советского патриота.

Колхозники и колхозницы поставили перед собой задачу организовать хороший уход за посевами, тем самым закрепить успехи сева и добиться высокого урожая на своих полях.

А. Волков.

Председатель исполкома Пашигоревского сельсовета.

### Выполнили майское задание

Коллектив Виткуловской промартели им. Кагановича по-ударному работал в мае, в результате майскую производственную программу выполнил на 101,3 процента.

Образцово работала фронтальная бригада комсомолки О. Е. Брызгаловой. Члены этой бригады выполняли свое задание на 200 — 220 процентов. Хорошо рабо-

тали коллективы калильного и кузнечно-механического цехов. Вострильщики М. Т. Торгова и А. А. Бобочкова нередко за смену выполняли по три нормы, М. Е. Сергунина, А. В. Шапкин давали по две с половиной нормы. Калильщики М. А. Гулин, А. А. Сергунина, И. Т. Чернов довели дневную выработку от 180 до 260 — 250 процентов. А. Нов.

М. Рушова, культработник.



## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 31 мая по 6 июня 1944 года)

Северо-западнее и севернее города Иессы наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника. Советские бойцы успешно отразили многочисленные вражеские атаки. Только северо-западнее города Иессы противнику ценой больших потерь в живой силе и технике удалось ненадолго вклиниться в нашу оборону. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы нанесли врагу тяжелый урон. Лишь за два дня 30 и 31 мая уничтожено 148 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 197 самолетов противника. Части Н-ского соединения 3 июня уничтожили полк немецкой пехоты, сожгли и подбили 17 танков и самоходных орудий, 8 бронетранспортеров и 3 бронемашин.

Советские воины проявляют величайшее мужество и героизм. К основным позициям орудийных расчетов сержантов Сигаевского и Сухарева двигалась большая группа танков противника. Наши артиллеристы мощными выстрелами выводили из строя один немецкий танк за другим. Отважные бойцы бились с противником до тех пор, пока не вышли из строя оба орудия. В итоге два артиллерийских расчета подбили и сожгли 20 немецких танков. В одной воздушной схватке старший лейтенант Егоров сбил четыре немецких самолета. Герой Советского Союза Иван Кожедуб за два дня сбил 5 самолетов противника.

На остальных участках фронта за истекшие 7 дней существенных изменений не произошло. Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. После двухчасового боя, переходившего в рукопашные схватки, противник был отброшен. Артиллерийским огнем подбито 6 немецких танков. На поле боя осталось более 100 трупов вражеских солдат и офицеров.

### Кустовое совещание

Позавчера в районном центре Сосновское состоялось кустовое совещание председателей колхозов, бригадиров, звеньевых и агротехников колхозов Виткуловского, Новского, Матюшевского, Крутецкого и Сосновского Советов, обсуждавшее итоги работы на весеннем севе и организацию работ на прополке посевов.

На совещании развернулись оживленные прения, в которых

Юго-восточнее города Витебск наши отряды освободили в одном населенном пункте 8.000 мирных жителей, согнанных гитлеровцами в концентрационный лагерь. Голодные и измученные фашистской неволе советские граждане — старики, женщины и дети — со слезами радости на глазах встретили воинов Красной Армии.

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли десятки пожаров, сопровождавшихся взрывами. Горели паровозы, железнодорожные вагоны и платформы с военной техникой, цистерны с горючим, а также военные склады. Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

В ночь на 6 июня наша авиация дальнего действия совершила массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Иессы. В результате бомбардировки возникло до 90 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

В Фийском заливе наш самолет — торпедоносец потопил крупный транспорт противника. Торпедные катеры под командованием Героя Советского Союза капитана 3-го ранга Осипова атаковали вражеские суда в Нарвском заливе. Прорвавшись через завесу артиллерийского огня, катеры потопили 3 сторожевых корабля и серьезно повредили 2 быстроходные десантные баржи. Советские корабли, действующие на коммуникациях противника у северного побережья Норвегии, потопили немецкий транспорт водоизмещением в 4.000 тонн.

За время с 30 мая по 5 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 347 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 476 самолетов противника.

приняло участие 12 человек. Выступивший в конце совещания секретарь РК ВКП(б) тов. Тихонов поставил перед участниками задачу организовать образцовый уход за посевами, хорошо подготовиться к уборке урожая, быстро и высококачественно провести ее.

В завершении работы свыше 100 участников совещания с большим интересом просмотрели кино-картину «День войны».

### НАШ ЗЕМЛЯК

1941 год. Июнь. Наша родина подверглась вероломному нападению гитлеровских орд. Красная Армия с боями отходила на восток. В эти тревожные и тяжелые дни для нашего народа прозвучал на всю страну уверенный и спокойный голос Великого Сталина, зовущего советский народ к массовому сопротивлению оголтелому врагу, к организации партизанской борьбы в тылу врага.

По зову партии, по зову Родины тысячи лучших сынов нашей страны уходили в тыл врага, организовывали население на борьбу. В числе многих сынов в леса Белоруссии ушел и наш земляк, ныне Герой Советского Союза Ив. Ив. Сергуния. За короткий промежуток времени под

руководством тов. Сергуния было создано несколько активно действующих отрядов партизан, смело наносящих чувствительные удары по врагу, разрушая его коммуникации, связь и уничтожая живую силу.

Осень 1941 года. Тов. Сергуния в Ленинградской области, временно захваченной врагом, организует партизанское движение. Участвуя в боевых операциях, тов. Сергуния личным примером героизма и храбрости увлек бойцов и вместе с ними наносил врагу сокрушительные удары.

Был такой случай, — рассказывает тов. Сергуния. — Немцы взяли 12 стариков и для устрашения населения, сопротивлявшегося врагу, решили их повесить. Узнав об этом, партизаны внезапно

## ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПИМ

В короткий обеденный перерыв пахари бороновальщики, севпы считают своим долгом зайти в конюхоовскую и обменяться друг с другом мнениями об итогах работы, прочитать «боевой листок», заглянуть на доску показателей и узнать, кто же оказался победителем в социальном соревновании. Сюда приходят бригадиры полеводческих бригад, председатель колхоза, завхоз, культработник. В эти короткие минуты отдыха каждый раз разговор участников весеннего сева сводится к обсуждению результатов работы за день. Сегодня героями дня чувствовали себя члены бригады № 3, которой руководит молодая колхозница В. П. Прокофьева. Этот день они отмечают окончанием весеннего сева ранних зерновых культур. Вправе гордиться своими достижениями пахари — стахановцы, которые работали во жален своих сил с утра и до темной ночи. Молодой пахарь комсомолец А. Бокорев вместо 0,5 гектара по норме вспахивал по 0,9 гектара, престарелый пахарь П. Платонов при норме 0,65 га вспахивал по 1,10 га. А. Платонов, работая в поле на быке, дневные нормы выработки выполнял на 170 процентов. А. Прокофьева,

А. Устимова и многие другие ежедневно перевыполняли нормы выработки на бороновании.

Молодым пахарям и бороновальщикам из 1-й и 2-й бригад не хотелось уступать первенства членам 3-й бригады. Один из них заявил: «Вот посмотрите, что к концу весеннего сева первенство возьмет наша первая бригада. Мы зайдем первое место в соревновании бригад». Его слова дружно подхватили и другие члены первой бригады.

Для всех было ясно одно: чтобы выйти победителями, надо работать по-фронтному, от темна до темна.

Но и члены бригады № 3 не из таких, чтобы бросать на ветер свои слова. Хотя в других бригадах тягла и рабочей силы больше, но темпы их работы с каждым днем росли. И на доске показателей, где отражены итоги работы на посадке картофеля и сева проса, ясно написано, что первое место занимает 3-я бригада, которая завершает весенний сев с образцовыми показателями.

Е. Зыкова.

Новинковский колхоз им. Кирова.

### В каждом колхозе-прифермский участок

Обстановка военного времени требует от колхозных ферм как можно больше продукции животноводства для нужд фронта и тыла. Одним из условий развития животноводства является создание кормовой базы. Учитывая это обстоятельство, правительство издало решение, чтобы в каждом колхозе, при каждой ферме был прифермский участок.

В большинстве колхозов Яковского участка прифермские участки посажены. Исключительную заботу о прифермском участке проявили животноводы Студенцкого, Батурахинского, Гл. Польского, Селитьбенского, Пияичновского и др. колхозов. Животноводы этих колхозов своими силами удобряли участки, копали допа-

тами и производили другие работы. На многих участках появились уже всходы свеклы.

К сожалению не во всех еще колхозах по серьезному относятся к таким важным мероприятиям. В колхозах Полянском, Барановском до сих пор не засажено на участке ни одного га. В Красновском колхозе, председатель т. Курнеева, распорядилась сажать картофель по перепаханной зяби гнилыми верхушками.

Необходимо в ближайшие дни завершить сев на прифермских участках и в дальнейшем производить все работы своевременно, чтобы получить с них военный урожай.

Зоотехник В. Румянцев.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

11 июня с. г. в 11 часов дня в доме культуры пос. Сосновское состоится районное совещание молодых передовиков сельского хозяйства.

Повестка дня

Итоги весеннего сева и дальнейшие задачи молодежи. (Докладчик секретарь РК ВЛКСМ тов. Сухарева).

Райком ВЛКСМ.

В. Гришанин.

## Международный обзор

Английское телеграфное агентство Рейтер 6 июня передало из Лондона сообщение штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников. В сообщении говорится, что под командованием генерала Эйзенхауэра военно-морские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил утром 6 июня начали высадку союзных армий на северном побережье Франции.

Выступая в этот день в палате общин, английский Иремер-Министр У. Черчилль сообщил, что 4.000 английских и американских кораблей пересекли Ла-Манш. Войска союзников действуют при поддержке примерно 11.000 самолетов. На побережье и за неприятельскими линиями успешно осуществлена массовая высадка десантов. Черчилль отметил, что преграды на море оказались не столь трудными, как этого опасались.

Опубликован подписанный генералом Эйзенхауэром приказ, который перед вторжением был вручен каждому солдату. В приказе говорится:

«Вместе с нашими доблестными союзниками и братьями по оружию на других фронтах вы осуществите разгром немецкой военной машины, избавите от фашистской тирании угнетенные народы Европы, обеспечите нам безопасность в свободном мире». В конце приказа генерал Эйзенхауэр заявляет: «Мы не согласимся ни на что меньшее, чем полная победа».

Союзные войска закрепились на северном побережье Франции. К ним непрерывно прибывают подкрепления.

В итоге двадцатипятидневного наступления англо-американские войска, действующие в Италии, заняли 4 июня Рим. Противник, потерявший 60 тысяч человек, в том числе 20 тысяч пленными, и много техники, отступает к северо-западу. Группы партизан действуют в тылу немецкой армии, совершая нападения на дороги, по которым отходят немцы.

В связи с занятием Рима Президент США Рузвельт выступил 5 июня по радио с речью, в которой отметил большое значение этого события для дальнейшей борьбы союзников против гитлеровской Германии.

В. Гришанин.

налетели на село и, перебив охрану, освободили местных граждан. В одном селе Ленинградской области немцы собрали 32 ребенка в возрасте от 2 до 10 лет, и загнав их в сарай, обложенный соломой, хотели поджечь. В штаб партизан прибежал мальчик и сообщил об этом. Думать было некогда. Тов. Сергуния берет полк, сообщает партизанам о злодеянии гитлеровцев и идет на освобождение детей. Возмущенные партизаны с ненавистью к врагу шли в бой и штурмом захватили село, освободив детей.

Будучи уже комиссаром 5 партизанской бригады, тов. Сергуния в феврале 1943 г. принимает активное участие в боях за станцию Передольская. После того, как доблестные бойцы Красной Армии вышвырнули фашистов из-

под Ленинграда отряды партизан вступили в город Ленина, — в город, у которого бойцы 5 партизанской бригады учились мужеству в борьбе с озверевым врагом.

На состоявшемся митинге, партизаны подвели итоги своей 15-ти месячной борьбы в тылу врага. Они пустили под откос 81 вражеский эшелон с живой силой и техникой врага, взорвали 223 моста, уничтожили 372 автомашины. Полностью разгромили немецкую карательную дивизию СС. В общем партизаны уничтожили 14332 гитлеровца. Освободили 100 тысяч мирных советских граждан, которых немцы хотели угнать на каторгу в Германию.

За боевые заслуги перед Родиной 5-я партизанская бригада награждена тремя боевыми знаменами. Пятью человекам из бри-

гады присвоено высокое звание Героя Советского Союза в том числе и нашему земляку тов. И. И. Сергуния.

В течение мая тов. Сергуния был в гостях у своих земляков — колхозников с. Виткулово. За все это время он принимал деятельное участие в общественно-политической жизни района.

За боевые заслуги перед Родиной тов. И. И. Сергуния награжден орденами: «Красной звезды», «Отечественной войны», медалями «Партизану отечественной войны», «За оборону Ленинграда» и высшей наградой его является Орден Ленина и медаль «Золотая звезда» с присвоением звания Героя Советского Союза.

М. Макаров.

Ответственный редактор В. А. СОКОЛОВ